

**Protokoll**  
**Sitzung des Ortsbeirates Weststadt am 04.05.23**

**Beginn:** 18:00 Uhr

**Ende:** 18:56 Uhr

**Ort:** OBR Weststadt Raum, Friesenstr. 29 – 2. Gebäudeeingang – re EG

**Anwesenheit**

**Vorsitzender**

Thomas Munzert entsandt durch CDU/FDP-Fraktion

**1. Stellvertreterin des Vorsitzenden**

Anne Niekrenz entschuldigt / nicht anwesend

**ordentliche Mitglieder**

Jörn Osterode entschuldigt / nicht anwesend

Günter Ungureanu nicht anwesend

Peter Voß entsandt durch die Linke-Fraktion

Andrea Kohlmann entsandt durch AfD-Fraktion

Lothar Gajek entsandt durch Zählergemeinschaft

Virginia Woithe nicht anwesend

**stellvertretende Mitglieder**

Michael Boblenz entsandt durch AFD Fraktion (nicht stimmberechtigt)

Martin Hackbarth entsandt durch SPD Fraktion

**Gäste**

Frau Cremer Polizei SN

Herr Dominik Anwohner

Herr Fentzahn Anwohner

Frau Krüger Anwohnerin

**Leitung:** Thomas Munzert

**Schriftführerin:** Thomas Munzert

## **Festgestellte Tagesordnung**

TOP 1	Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
TOP 2	Bestätigung der Tagesordnung
TOP 3	Protokollbestätigung zur Sitzung vom 23.03.23
TOP 4	Vorlage 00538/2022 – Konzept öffentliche Toiletten
TOP 5	Weststadtfest
TOP 6	Sonstiges

## **Protokoll**

### **TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Herr Thomas Munzert begrüßt die OBR-Mitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. Frau Niekrenz und Herr Osterode haben sich im Vorfeld entschuldigt. Da Frau Woithe nicht anwesend ist, übernimmt Herr Munzert die Protokollführung.

### **TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen.

#### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen: 5  
Nein-Stimmen: 0  
Enthaltungen: 0

### **TOP 3 Protokollbestätigung zur Sitzung vom 23.02.23**

Das Protokoll wird einstimmig bei einer Enthaltung beschlossen.

#### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen: 4  
Nein-Stimmen: 0  
Enthaltungen: 1

### **TOP 4 Vorlage 00538/2022 – Öffentliche Toiletten**

Herr Munzert berichtet, dass die Vorlage nun erst im Juli in der Stadtvertretung behandelt wird und er vor zwei Tagen hierzu noch eine PDF hierzu erhalten hat, die auch auf der Infoveranstaltung im April vorgelegt wurde. Hier wollte Frau Niekrenz teilnehmen. Da Sie heute nicht anwesend ist, wird dieser TOP in die Sitzung des OBR im Juni verschoben und Herr Munzert übermittelt den OBR Mitgliedern die Info-PDF hierzu.

### **TOP 5 Weststadtfest 2023**

Die Vorbereitungen laufen wie geplant. Am 10.06.23 von 14.00-18.00 Uhr findet das Weststadtfest statt. Herr Munzert berichtet, dass die WGS 200 € und die Sparkasse 500 € gespendet haben für die Durchführung des Festes. Somit ist die Lücke in der Finanzierung auch geschlossen.

## TOP 6 Sonstiges

- a) Eröffnung Rasenspielfeld Lambrechtsgrund am 04.04.23 war eine schöne Veranstaltung, berichtet Lothar Gajek
- b) Nächster Termin OBR Sitzung ist der 22.06.23
- c) Frau Kohlmann hat den OBR an einer Begehung vor Ort ( Schulkomplex und anliegende Strassen teilgenommen. Hier wurde durch die Verwaltung die verkehrliche Situation besprochen und die Vorstellungen der Verwaltung erläutert. Ein Protokoll hierzu liegt noch nicht vor. Frau Kohlmann sieht hier starke Bedenken in Hinblick auf die angedachten Maßnahmen. Wegfall von Parkplätzen, Hol- und bringesituation und die dadurch bedingte Beeinträchtigung der Anwohner. Herr Munzert wird hierzu das Protokoll anfordern und der OBR wird dieses dann erneut besprechen und hierzu eine Stellungnahme abgeben.
- d) Zwei anwesende Anwohner, unterstrichen dieses Bedenken und beklagten die bereits heute prekäre Parkplatzsituation und die Beeinträchtigung durch Verkehr und teilweise SchülerInnen die sich im Bereich der Wohngebäude unangebracht verhalten ( Rauchbelästigung, Vermüllung, Lärmbelästigung und teilweise Bedrängung von Anwohnern). Hierzu wurde Frau Cremer (Polizei) gebeten, hier Kontrollen ( insbesondere zu Pausenzeiten ) vor Ort vorzunehmen. Frau Cremer will dies im Rahmen der Möglichkeiten vornehmen.
- e) Eine Frage aus den Reihen der Gäste in Hinblick auf die Veröffentlichung der Einladung zu den Sitzungen des OBR konnte nur teilweise beantwortet werden. Hierzu wird Herr Munzert bei der Verwaltung nachfragen und auf Frau Haacke bitten, zukünftig auch die Einladung im Schaukasten des Nachbarschaftstreff wieder auszuhängen.
- f) In den neuen Räumen des OBR fehlen noch einige Stühle und der Briefkastenschlüssel. Hierzu wird Herr Munzert beim ZGM nachfragen. Für Juni wurde sich vorgenommen, die Räumlichkeiten auszugestalten und herzurichten ( Beschilderung, Bilder usw. )
- g) Die Verwaltung reichte noch zu einer Frage aus der letzten Sitzung, folgende Antwort nach.  
  
Frage: Was bekommt das DRK monatlich für die Bewirtschaftung der temp.Unterkunft in der Friesenstr. ?  
  
*Das Entgelt ist unter Berücksichtigung der Leistungsfähigkeit, Wirtschaftlichkeit und Sparsamkeit ermittelt. Dabei sind die tatsächlichen Kosten zu berücksichtigen, soweit sie den genannten Grundsätzen nicht widersprechen. Zu den Kostenbestandteilen gehören die Personalkosten, die Sachkosten und die notwendigen Investitionskosten. Derzeit wird die Einrichtung nur über Einzelvereinbarungen belegt.*
- h) Herr Munzert berichtet, dass er von Frau Trauth informiert wurde, dass nun die ersten 6 Jugendlichen in der Friesenstr. betreut werden.
- i) An der Eröffnung Kita Gänseblümchen am 01.06.23 wird Frau Kohlmann teilnehmen

gez. Thomas Munzert

gez. Thomas Munzert

Vorsitzender

Protokoll